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Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου στην Αναβρυτή της 
Ορεινής Ναυπακτίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Tην Παρασκευή, 1 Αυγούστου 2025, αρχή της νηστείας του 
Δεκαπενταυγούστου και εορτή της Προόδου του Τιμίου 
Σταυρού και των επτά Μακκαβαίων παίδων, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος 
επισκέφθηκε το ορεινό χωριό Αναβρυτή.

Η Αναβρυτή βρίσκεται σε υψόμετρο 810 μέτρων και σε απόσταση 1 ώρας από την 
Ναύπακτο, στις βορειοανατολικές πλαγιές του Μακρύορους, περνώντας από τα 
χωριά Ανθόφυτο, Κουτσογιαννέικα, Γαύρο, Γολέμι, και το Καταφύγιο μέσα από τα 
φρικτά Αμορανίτικα βράχια.
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Ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τη θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής 
μαζί με τους: Αρχιμ. π. Πολύκαρπο Θεοφάνη και τον Διάκονο π. Παΐσιο Παρασκευά.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ιστορία και το μαρτύριο των 
Επτά Μακκαβαίων παίδων, της μητρός τους Σολομωνής και του διδασκάλου τους 
Ελεαζάρου, όπως αυτό περιγράφεται στο βιβλίο Δ΄ Μακκαβαίων της Παλαιάς 
Διαθήκης. Οι Μακκαβαίοι έζησαν τον 2ο αι. π. Χ. οι οποίοι αγωνίσθηκαν υπέρ της 
παραδόσεως, υπέρ του σεβασμού στον νόμο που έδωσε ο Θεός διά του Μωϋσέως. 
Οι μεγάλοι Πατέρες της Εκκλησίας, όπως ο Μέγας Βασίλειος και ο άγιος 
Γρηγόριος ο Θεολόγος, έγραψαν εγκωμιαστικούς λόγους για τους Μακκαβαίους 
και την εμμονή τους στην παράδοση και την τήρηση των εντολών του Θεού.

Στην συνέχεια αναφέρθηκε σε ένα χωρίο που είναι γραμμένο στο βιβλίο 
Δ΄Μακκαβαίων που παρουσιάζει το τι ήταν εκείνο που έκανε την μητέρα και τα 
τέκνα της να μαρτυρήσουν. Ήταν «ο ευσεβής λογισμός», δηλαδή ο λογισμός που 
τηρεί τις εντολές του Θεού, ο οποίος, όπως γράφεται στο Δ΄Μακκαβαίων, είναι 
«αυτοκράτωρ των παθών» και «ηγεμών των αρετών».

Είπε ότι πρέπει να έχουμε ισορροπία, να τηρούμε τον νόμο του Θεού, για να 
είμαστε κυρίαρχοι και των παθών και των αρετών, χωρίς να φθάνουμε σε 



υπερβολές, αλλά ούτε και σε ελλείψεις. Θυμήθηκε τον άγιο Παΐσιο τον Αγιορείτη, 
που πάντοτε προέτρεπε τους Χριστιανούς να γίνουν Μακκαβαίοι, δηλαδή να 
τηρούν τις εντολές του Θεού παρά τις δυσκολίες στις οποίες ευρισκόμαστε.

Ο Σεβασμιώτατος κατέληξε ότι πρέπει να κρατάμε την παράδοση, και η παράδοση 
δεν είναι απλώς τα εξωτερικά ήθη και έθιμα, αλλά είναι η προσπάθεια να τηρούμε 
τις εντολές του Θεού και να έχουμε «ευσεβείς λογισμούς», για να 
αντιμετωπίζουμε τα διάφορα προβλήματα. Παρών στην Θεία Λειτουργία ήταν ο 
Αντιδήμαρχος Ναυπακτίας κ. Θωμάς Κοτρωνιάς, που κατάγεται από την Αναβρυτή 
και το μέλος του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος κ. Νικόλαος 
Κοτρωνιάς, αντιστράτηγος ε. α. της Ελληνικής Αστυνομίας.

Μετά την θεία Λειτουργία οι χωριανοί προσέφεραν καφέ στην κεντρική πλατεία, 
δίπλα στις βρύσες του χωριού, και στην συνέχεια πλούσιο νηστίσιμο γεύμα, που 
ετοίμασαν οι κυρίες του χωριού. Στην πλατεία ο Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία 
να συνομιλήση και με ομογενείς. Στην επιστροφή ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε το 
χωριό Καταφύγιο συνοδευόμενος από τον Αντιδήμαρχο κ. Θωμά Κοτρωνιά, όπου 
συζήτησε με τους μόνιμους κατοίκους του και τους καλοκαιρινούς παραθεριστές 
στο καφενείο του χωριού.
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